

5G 蔡佳如

能跟隨一眾專科醫生到東莞義診，一方面參與醫療工作，另一方面更能服務國內同胞，真是一個難得的機會和體驗。這更豐富了我的人生閱歷，在此要感謝張麗雯校長及鄭淇德校友給予我這個珍貴的學習機會。

行程第一站，我們前往東莞稻香廠區。在開始義診前，我們先穿上藍色工作服，戴上口罩以及手套。我深感高興，一派專業模樣，使我頓時覺得很專業，有點兒像牙醫般。開始時，我協助口腔科醫生。我負責為病人戴上圍巾及開啟診症工具以協助醫生看症。有時我還會當翻譯員。起初我十分緊張，害怕會出錯，有點不知所措的感覺。但這種感覺也隨著時間而漸漸消失，而在旁的醫生也細心地為我解說不少醫科知識，例如：牙石、蛀牙和牙瘡等等，實令我獲益不淺。當天義診服務完畢後，我們參觀稻香飲食博物館，令我認識各國不同飲食文化。其後一眾義工便到達牛莊用餐，是次晚飯也別具特色呢！

第二天，我們到石龍鎮眾生藥廠進行義診。當日我是幫助口腔科，因為從第一次義診中已吸收經驗，所以在這天比之前順利，照燈技術和戴上圍巾等工序也做得比較流暢。工作過後，我們前往松山湖。我們分別參觀松山湖科技產業園區和科技大學研究院，遊覽松山湖煙雨和花海景點。雖然當天天氣惡劣，絕大部份時間我們需坐在旅遊巴士上遊覽，但是湖光山色和幽雅迷人的松山湖令我的雅興沒因天雨問題而降低，反而是寧靜和舒服地欣賞外面的景色。這些景色都令我大開眼界，眼前的景象似是幻象般，極不真實，令我歎為觀止，留下深刻的印象。若不是天氣惡劣，我能親歷其境便更加好了。其後，我們便前往松山湖管委會接待餐廳享用豐富晚飯。

到了最後一天，我們先坐車到易事特廠區進行最後一次義診。當日我也是協助口腔科。當天看症的人最多，幸好吸收前兩二次經驗，今次我的效率比前兩次更快。義診服務完畢後，我們接紅十字會的證書，這見證了我們的努力。而這次旅程也到此結束，畫上一個完美句號。

在此要感謝一眾專科醫生，因為他們願意花時間參加活動，這種精神值得我們學習。每一位病人在結束時會向我們露出感恩的笑容，甚至會主動握手表示感謝，這令我更加肯定，參與義工能服務人群，不是浪費時間，也不是沒有意義的。我亦要感謝所有義工，如果沒有大家，這次活動也不能順利舉行。

經過三日的義診服務，不但使我增長見聞，學習很多書中學不到事情或知識，也讓我看見、了解和感受更多。短短三日令我與同行的同學建立了一份珍貴的友誼。短短三日令我明白當地人對牙齒缺乏保護，若不是痛楚影響生活也不會去根治。短短三日令我有意從事該醫務工作，把我所學到的知識幫助真真正正有需要的人。短短三日也令我明白了施比受更有福的道理。這次活動令我獲益良多，令我明白到參與義工和服務人群是十分有價值的。這是很有意義的事情，絕不是浪費時間。最後，要感謝鄭淇德校友舉辦此活動，日後如有同類活動，我一定會參加。